Négyszogek

A négyszognek négy csucsa és negy oldala van. Egy atldval két haromszdogre bonthato, ezért
anégyszog bels6 sz6- geinek 6sszege: 2 - 180° =360°

Trapéznak nevezink egy negyszoget, ha vannak b . < . c____.
parhuzamos ol- dalai. A két parhuzamos oldalt (a és c)a / o/ \ \
trapéz alapjainak, a masik két oldalt a trapéz szarainak d/ k \b |m
nevezzuk. S \

a) f B

A par huzamos oldalegyenesek m tavolsaga a trapéz  , 2
magassaga. A trapéz egy szaron fekvd szdgei tarsszogek a+0=180° B+y=180°
(kiegészitd szogek).

s, e i . s a+c
A szarak felezOpontjat 6sszekoté k szakasz a trapéz kdzépvonala. k = -

. a+c .
Terllete = — ‘m Kertllete = a+b+c+d

Paralelogrammanak neveziink egy négyszoget, ha két-két oldala parhuzamos. A
paralelogrammanak két magassaga van, a két-ket parhuzamos oldal tavolsaga.

¢ A paralelogramma kozéppontosan tikros trapéz. A
kbzéppontos szimmetria miatt keét-két szemkozti
oldalanak hossza egyenl6é, szem- Kkozti szOgei
valtdszogek, egyenlok.

Az &tlék metszéspontja a szimmetria-k6zéppont.

Terlilete =a - ma Kerilete = 2a+2b

(magasséag jele: ma)

Korbe irhat6 trapéznak (hurtrapéznak) nevezzik az olyan trapézt,
amelyik koré kor szerkeszthetd.

A Kkorbe irhaté trapéznak van csucsot nem tartalmazé szim-
metriatengelye. A tengelyes szimmetria miatt a hurtrapéz egyenld
szaru, és az egy alapon fekvé szdgei egyenldk.

Az egy szaron fekvé szogei tarsszogek. Atldi egyenlok.




A Deltoidnak nevezziuk a négyszoget, ha van

C t
7 szimmetriaatldja, vagyis cslcsot tartalmazo
N B szimmetriatengelye. A deltoid két-ket
szomszédos oldala egyenlé hosszi, A deltoid
atloi merdlegesek egymasra.
b

Terllete = % Kerllete = 2a+2b

(&tlok jele: e és f)

Rombusznak nevezziik az egyenld oldali négyszdget.
A rombusz specialis trapéz, specialis
paralelogramma, speciélis deltoid. Mindkét atloja
szimmetriaatld, ezek merdlegesen felezik egymast.

e ]
Tertlete=a - ma vagy Terllete = Tf

(paralelogramma esetén) (deltoid esetén) Kerllete=4+a

Téglalapnak nevezziik az egyenld szogli négyszoget.
A téglalap specidlis derékszogli trapéz, specidlis
hurtrapéz, speci- alis paralelogramma.

b b Atl6i egyenlé hossziiak és felezik egymast.
Mindkét oldalfelezé merdlegese szimmetriatengely.
3 Tertlete=a - b Kerulete = 2a+2b
A B

Négyzetnek nevezzik a szabalyos (azaz egyenld oldalt és egyenld szogii) negyszoget.
A négyzet hdrtrapéz és derékszogh trapéz, egyenlé oldald,
derék- szogli paralelogramma, illetve deltoid, derékszogii D a c
rombusz, egyenlé oldald téglalap (rendelkezik ezek
tulajdonsagaival).

Mindkét atloja  és  mindkét oldalfelez0 merdlegese a a
szimmetria- tengely.

Az 4tlok egyenl6 hosszuak, és merdlegesen felezik egymast.

Terllete = a2 Kerlilete=4 - a



